COMUNE DI CORATO

TEATRO PUBBLICO PUGLIESE

TEATRO COMUNALE
Stagione TPP di prosa, danza e musica 2019.2020
ABBONAMENTO FULL

9 SPETTACOLI: 6 PROSA + 1 DANZA + 1 MUSICA + 1 OPERETTA



INTERO 
RIDOTTO





Platea

€ 144,00
€ 135.00





I ordine
€ 121,50
€ 108,00





II ordine
€ 99,00
€   90,00

SINGOLI BIGLIETTI



INTERO 
RIDOTTO 
Platea

 € 30,00 
€ 25.00 

Palchi I Ordine   € 25.00 
€ 20,00 

Palchi II Ordine € 20.00

 € 15.00 

PER IL CONCERTO DI ALDO CAPUTO 


INTERO 
RIDOTTO 
Platea
               € 25.00 
€ 20.00 

Palchi I Ordine  € 20.00 

€15.00 

Palchi II Ordine € 15.00

 € 10.00 

CONDIZIONI GENERALI DI ABBONAMENTO E RIDUZIONI 
La tessera di abbonamento non è personale e dovrà essere esibita quale titolo d’ingresso al personale di sala. 

Gli abbonamenti ridotti saranno concessi ai giovani fino ai 25 anni, alle persone di oltre 65 anni e ai dipendenti militari e civili dell’Esercito Italiano Puglia e Capitanerie di Porto Puglia.

I biglietti ridotti saranno concessi esclusivamente ai giovani fino ai 25 anni, alle persone di oltre 65 anni, ai giornalisti iscritti all’ODG Puglia, ai possessori di Carta Più La Feltrinelli, ai dipendenti militari e civili dell’Esercito Italiano Puglia e Capitanerie di Porto Puglia, ai soci Touring Club Italiano, agli associati FITA Puglia, ai soci FAI. 

SPECIALE DANZA: per lo spettacolo di danza sono disponibili posti disponibili in platea e palchi I ordine per gruppi (di almeno 5 persone) provenienti da scuole di danza prezzo speciale a € 15.
SPECIALE MUSICA: per lo spettacolo di Musica sono previsti biglietti under 35 a € 15 per posti disponibili in platea e palchi I ordine. 

I documenti attestanti il diritto alla riduzione dovranno essere esibiti all’atto della prenotazione e, a richiesta, al personale di sala. Le riduzioni non sono cumulabili.

I biglietti Last Minute saranno in vendita presso il botteghino del Teatro un’ora prima del sipario per gli ordini di posti disponibili. 

Gli studenti universitari beneficiari Adisu (risultati idonei) possono accedere agli spettacoli programmati nei teatri del Circuito del Teatro Pubblico Pugliese al prezzo ridottissimo di 5 euro comprando il biglietto on line su www.vivaticket.it. L’acquisto deve essere effettuato inserendo il codice sconto corrispondente al numero di matricola adisu dello studente. L’agevolazione è valida per un totale di 4 biglietti corrispondenti a 4 spettacoli. 
Il TPP è accreditato a 18app e Carta del Docente per consentire l’acquisto di abbonamenti e biglietti rispettivamente ai giovani 18enni e ai docenti titolari del bonus. 
VENDITA DEI BIGLIETTI E DEGLI ABBONAMENTI 
Abbonamenti e biglietti saranno in vendita presso il botteghino del Teatro Comunale di Corato (Piazza Marconi - 080.9592281) dal mercoledì alla domenica dalle ore 17.30 alle 20.30. 

Campagna abbonamenti dal 13 al 17 novembre; dal 20 al 24 novembre e dal 27 novembre al 1 dicembre dalle 17.30 alle 20.30 
Conclusa la campagna abbonamenti, saranno messi in vendita i biglietti degli spettacoli dell’intera stagione teatrale.
ORARIO DELLE RAPPRESENTAZIONI
Giorni feriali Porta ore 20,30 – Sipario ore 21,00

Giorni festivi porta 18,30 – sipario ore 19,00
Non sarà consentito l’accesso in sala a spettacolo iniziato. Il presente programma potrà subire variazioni, indipendenti dalla volontà degli organizzatori, che saranno comunicate tempestivamente secondo gli usi.

INFO
Teatro Comunale Corato

Piazza Marconi

080.9592281

Teatro Pubblico Pugliese

Via Imbriani, 67 -  Bari

080 5580195
www.teatropubblicopugliese.it/corato
