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 COMUNE   DI   CORATO                                                                                                                                                              ( Città  Metropolitana  di  Bari )
      -  Servizio   Polizia   Amministrativa   -

    ORDINANZA  Nr. 17/2020
OGGETTO:    MISURE PER IL CONTRASTO E IL CONTENIMENTO SUL TERRITORIO COMUNALE    DEL DIFFONDERSI DEL VIRUS COVID-19. CHIUSURA ATTIVITA’ COMMERCIALI ALIMENTARI E NON, NELLE GIORNATE DI DOMENICA  12 APRILE 2020 E LUNEDÌ                    13 APRILE 2020 .
IL   COMMISSARIO   STRAORDINARIO
· CONSIDERATO che l'organizzazione Mondiale della Sanità il 30 gennaio 2020 ha dichiarato l'epidemia da COVIS-19 un'emergenza di sanità pubblica di rilevanza internazionale;
·  VISTA la delibera del Consiglio dei Ministri del 31 gennaio 2020, con la quale è stato dichiarato, per sei mesi, lo stato di emergenza sul territorio nazionale relativo al rischio sanitario connesso all'insorgenza di patologie derivanti da agenti virali trasmissibili;
·  VISTO il decreto-legge 23 febbraio 2020, n.6 recante "Misure urgenti in materia di contenimento e gestione dell'emergenza epidemiologica da COVID-19" e, in particolare, l'art.3;
· VISTO il decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri del 23 febbraio 2020, recante "Disposizioni attuative del decreto-legge 23 febbraio 2020, n.6, recante misure urgenti in materia di contenimento e gestione dell'emergenza epidemiologica da COVID-19", pubblicato nella G.U. n.45 del 23 febbraio 2020;
· VISTO il decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri del 25 febbraio 2020, recante "Ulteriori disposizioni attuative del decreto-legge 20 febbraio 2020,n.6 recante misure urgenti in materia di contenimento e gestione dell'emergenza epidemiologica da COVID-19", pubblicato nella G.U.n.47 del 25 febbraio 2020;
· VISTO il decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri del 1° marzo 2020, recante "Ulteriori disposizioni attuative del decreto-legge 23 febbraio 2020, n.6 recante misure urgenti in materia di contenimento e gestione dell'emergenza epidemiologica da COVID-19", pubblicato nella G.U. n.52 del 1° marzo 2020;
· VISTO il decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri del 4 marzo 2020, recante "Ulteriori disposizioni attuative del decreto-legge 23 febbraio 2020, n.6 recante misure urgenti in materia di contenimento e gestione dell'emergenza epidemiologica da COVID-19, applicabili sull'intero territorio nazionale", pubblicato nella G.U. n.55 del 4 marzo 2020; 
· VISTO il decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri dell’ 8 marzo 2020, recante "Ulteriori disposizioni attuative del decreto-legge 23 febbraio 2020, n.6 recante misure urgenti in materia di contenimento e gestione dell'emergenza epidemiologica da COVID-19", pubblicato nella G.U. n.59 dell'8 marzo 2020;
· VISTO il decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri del 9 marzo 2020, recante "Ulteriori disposizioni attuative del decreto-legge 23 febbraio 2020, n.6 recante misure urgenti in materia di contenimento e gestione dell'emergenza epidemiologica da COVID-19, applicabili sull'intero territorio nazionale", pubblicato nella                  G.U. n.62 del 9 marzo 2020;
· VISTO il decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 11 marzo 2020 ;
· LETTO il decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 01 aprile 2020 che proroga fino al 13 aprile 2020 le misure fin qui adottate per il contenimento del contagio epidemiologico da Covid-19;

· VISTA la direttiva n. 2/2020 del 12 marzo 2020 recante "Indicazioni in materia di contenimento e gestione dell'emergenza epidemiologica da COVID-19 nelle pubbliche amministrazioni di cui all'articolo 1, comma 2, del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165";
· RAVVISATA l'opportunità di porre in essere ogni utile misura di contenimento, a titolo precauzionale, anche nel Comune di Corato, al fine di limitare la diffusione del contagio da COVID19; 
· VISTO il Decreto  Commissariale Nr.02/2020 del 12 marzo 2020 a firma della sottoscritta, con cui è stato attivato il C.O.C. (Centro Operativo Comunale) di Protezione Civile per l’emergenza epidemiologica da COVID – 19, al fine di assicurare nell’ambito del territorio del Comune di Corato (BA) la direzione ed il coordinamento dei servizi di soccorso ed assistenza alla popolazione, in relazione al contenimento e gestione dell'emergenza epidemiologica da Coronavirus COVID 2019;
· CONSIDERATO che in caso di emergenze sanitarie e di igiene pubblica, ai sensi dell'art. 32 della legge n. 833/1978 e dell'art. 117 del D. Lgs. n. 112/1998, le ordinanze contingibili ed urgenti sono adottate dal Sindaco, quale rappresentante della comunità locale nell'ambito del territorio comunale, allo scopo di contrastare e contenere il diffondersi del virus COVID-19;
·  VISTO altresì il disposto dell'art. 50 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e s.m.i. (T.U.E.L.), in caso di emergenza sanitaria a carattere esclusivamente locale le ordinanze contingibili ed urgenti sono adottate dal Sindaco, quale rappresentante della comunità locale,
·  DATO ATTO altresì che per l’adozione  di una ordinanza  contingibile ed urgente necessita verificare  le esigenze obiettive  nel caso concreto , non esistendo  in astratto un metro di valutazione fisso da seguire e la soluzione deve corrispondere alle finalità del momento , ribadendo che il  provvedimento, in materia  di tutela della salute pubblica  deve soprattutto ( tenuto conto dei valori espressi dall’art.32  Cost. ) evitare che possano verificarsi danni;
·  EVIDENZIATO  che la presente ordinanza  è finalizzata a tutelare e salvaguardare  le esigenze primarie della collettività e che la stessa, pur sacrificando  anche interessi giuridicamente protetti di soggetti determinati entro ragionevoli limiti temporali e con il rispetto di rigorose garanzie sostanziali e formali, mira a tutelare la salute pubblica in senso estensivo ed  evolutivo  in tutte le sue componenti  essenziali ; 
· VISTO CHE domenica 12 aprile 2020 ricorre la festività di Pasqua e lunedì 13 aprile 2020  la ricorrenza del Lunedì dell’Angelo;

· TENUTO CONTO CHE:
· l’apertura delle attività commerciali alimentari e non, durante le giornate di festa potrebbe indurre a spostamenti non strettamente necessari e pertanto causare possibili assembramenti, con  prevedibile e incontrollato afflusso di persone presso le strutture di vendita durante le giornate di festa;
· a tal fine si rende necessario sospendere le attività di vendita, allo scopo di ridurre al minimo  il verificarsi del contagio del virus COVID-19; 
· RITENUTO, pertanto, che ricorrono le condizioni di necessità ed urgenza di cui al richiamato art. 32 legge 833/78 che giustificano l’adozione di misure eccezionali volte a ridurre il rischio di contagio;

· RITENUTA la necessità di adottare con urgenza ogni provvedimento atto a contenere la diffusione del COVID -19; ; 
· VISTI :
·   l’art.54/ IV° comma   del  D. Lgs. nr.267 del 18/8/2000  ai sensi del quale: ”Il sindaco quale ufficiale del Governo, adotta con atto motivato provvedimenti, anche contingibili ed urgenti nel rispetto dei principi generali dell’ordinamento, al fine di prevenire e di eliminare gravi pericoli che minacciano l’incolumità pubblica e la sicurezza urbana. I provvedimenti di cui al presente comma sono preventivamente comunicati al Prefetto anche ai fini della predisposizione degli strumenti ritenuti necessari per la loro attuazione”;

· l’art.50/ V° comma del  D. Lgs. nr.267 del 18/8/2000  il quale dispone che: ”In particolare, in caso di emergenze sanitarie o di igiene pubblica a carattere esclusivamente locale le ordinanze contingibili e urgenti sono adottate dal sindaco, quale rappresentante della comunità locale”; 
·  SENTITO il C.O.C. ( Comitato Operativo Comunale ) di Protezione Civile che ha espresso parere favorevole anche al fine di limitare al massimo gli spostamenti della popolazione nelle predette giornate;
· VISTO lo Statuto Comunale;
· DATO ATTO che è stata inviata comunicazione preventiva del presente provvedimento a S.E. il Prefetto di Bari ;
O R D I N A

 per i motivi indicati in premessa,

la chiusura per domenica 12 aprile 2020 e lunedì 13 aprile 2020 di tutte le attività commerciali alimentari e non, ad esclusione delle rivendite di giornali, delle farmacie, delle parafarmacie e dei distributori di carburante in modalità self service ricadenti sul territorio comunale.

D I S P O N E

di dare la più ampia diffusione attraverso la pubblicazione sull’Albo Pretorio, sul Sito Istituzionale del Comune di Corato e ogni altro mezzo idoneo a questo fine;
di trasmettere copia del presente atto al Segretario Generale ed ai  Dirigenti, demandando  al Comandante della Polizia Locale  il seguito di competenza;
di trasmettere, per conoscenza, copia della presente ordinanza alla Prefettura UTG di Bari;

di trasmettere copia della presente ordinanza al Commissariato di Pubblica Sicurezza, al Comando  Stazione Carabinieri di Corato ed al Comando Polizia Locale del Comune di Corato ; 

di pubblicare il presente provvedimento all’albo pretorio online per 15 (quindici) giorni e sul sito istituzionale di questo Ente.
 Le Forze di Polizia  ed  il Comando della Polizia Locale sono incaricati  di  disporre accertamenti  per verificare l'osservanza  della  presente  ordinanza;
La presente Ordinanza viene notificata  al Commissariato di P.S., al Comando Compagnia Carabinieri; al Comando Guardia di Finanza; al Comando di Polizia Locale, alla Regione PUGLIA - Sala operativa di Protezione Civile; al Direttore Generale ASL Bari,  al locale Settore Lavori Pubblici –Ufficio  SUAP- ed  alla Confcommercio.
Salvo che il fatto costituisca reato, il mancato rispetto delle disposizioni dettate dalla presente ordinanza sarà punito con la sanzione amministrativa del pagamento di una somma da euro 400,00 a euro 3.000,00 secondo quanto previsto dall’art. 4 del decreto legge 25 febbraio 2020 n. 19.  

C O M U N I C A

ai sensi degli artt.3, 4° comma e 5, 3° comma della legge 7 agosto 1990, nr. 241, e successive modificazioni ed integrazioni,  che :

· Il Responsabile del procedimento è il Dirigente del V° Settore Polizia Locale – Servizi Sociali  Dott. Paolo MILILLO ;

· Avverso il presente provvedimento è ammesso ricorso  al  T.A.R.  PUGLIA nel termine di 60                     (sessanta)  giorni dalla data di pubblicazione, ovvero  ricorso straordinario al Presidente della Repubblica , nel termine  di 120 (centoventi) giorni  dalla pubblicazione  stessa .

     Dalla  Sede  Comunale,  08  aprile 2020


     PM/ zm

  IL COMMISSARIO STRAORDINARIO      

      Dott.ssa Paola Maria Bianca SCHETTINI   
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