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                         COMUNE di CORATO

                          CITTA’ METROPOLITANA DI BARI

                         Ufficio di Polizia Locale

ORDINANZA   DIRIGENZIALE   Nr.    42 /2021

	Oggetto:
	Disciplina della circolazione e della sosta in occasione dei fuochi pirotecnici previsti in occasione dei solenni festeggiamenti in onore del Santo Patrono “SAN CATALDO”


IL COMANDANTE DELLA POLIZIA LOCALE

Premesso che:

· nei giorni 21, 22 e 23 agosto p.v. avranno luogo i solenni festeggiamenti in onore di San Cataldo, Patrono di Corato; 
· per tale occasione sono previsti dei fuochi pirotecnici durante i quali, per motivi di sicurezza, occorrerà limitare la circolazione dei veicoli nelle aree di maggiore visibilità al fine di evitare la commistione di pedoni e veicoli;
· la disciplina della circolazione, seppur a carattere temporanea, determinerà inevitabili conseguenze sul traffico veicolare e pedonale ed influenzerà positivamente sul divieto di assembramento imposto dalle norme anti-COVID19;
Visti:
· la Delibera di Giunta Comunale n. 130 del 02.11.2000, con cui sono impartite al Comandante della Polizia Locale le direttive per la disciplina della circolazione stradale;
· il Decreto Sindacale n. 12 del 24 marzo 2021 di conferimento di incarico di Comandante della Polizia Locale;
· gli artt. 5, comma 3, e 7 del D. L.vo n.285/92 e successive modifiche ed integrazioni;
· il D.L.vo. 18/08/2000, n. 267 recante “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali” così come oggi vigente ed in particolare l’art. 107;
O R D I N A

· la sospensione temporanea della circolazione dei veicoli durante i fuochi pirotecnici del 23/08/2021 su Viale Armando Diaz, Viale Luigi Cadorna nel tratto compreso tra Via Paolucci e Via Salvator Rosa, Via Paolucci, Via Mercalli e Via Lama di Grazia dalle ore 23,00 alle ore 24,00 circa e, comunque, fino a cessato bisogno. Al fine di evitare che i veicoli possano accedere da altre strade che si intersecano con quelle indicate sopra, verrà transennato ogni possibile accesso consentendo l’attraversamento solo ai residenti;
DISPONE CHE

· la presente ordinanza venga resa pubblica mediante pubblicazione al Sito Ufficiale e all’Albo Pretorio del Comune e inviata al Dirigente Settore Lavori Pubblici, al Comando Stazione Carabinieri di Corato, al Commissariato di Polizia di Stato di Corato che congiuntamente al Comando di Polizia Locale ed agli altri organi di polizia ai sensi dell’art. 12 del vigente Codice della Strada sono tenuti a farla rispettare;
AVVERTE  che:
· A norma dell’art. 3, 4° comma, della Legge 7 agosto 1990, n. 241 e successive modificazioni ed integrazioni, avverso la presente Ordinanza, chiunque ne abbia interesse potrà ricorrere per incompetenza, eccesso di potere o violazione di legge, al TAR Puglia – Bari, entro 60 giorni dalla pubblicazione ed entro 120 giorni al Presidente della Repubblica;

· A norma dell’art. 8 della stessa legge n. 241/1990, responsabile del procedimento amministrativo è il dott. Giuseppe Loiodice - Comandante della PL;

· La presente Ordinanza annulla, seppur temporaneamente, ogni segnaletica esistente sulle strade interessate in contrasto con quanto disposto.      

Tutte le precedenti ordinanze riguardanti la circolazione stradale sulle strade in parola in contrasto con la presente sono sospese.

Corato,   17/08/2021       
Lg
                                                                                                     Dott. Giuseppe Loiodice
       Comandante della PL
Via Gravina, 132 – 70033 Corato (Ba)
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