VERBALE DI ESECUTIVO 

In data 31 Marzo 2015 alle ore 15.00 si riunisce in prima convocazione l’Esecutivo del Forum dei Giovani presso Sala Consiglieri di Maggioranza del Comune di Corato come previsto dal Regolamento del Forum dei Giovani (Approvato con delibera C.C. n. 48 del 28/07/2009).
Presenti: 6
1) DE LUCA ELEONORA
2) IEVA MANUELA
3) LEO SERENA
4) MALCANGI MARTINA GIUSY
5) MALLARDO ANTONIO - Vicepresidente
6) MENDUNI LUIGI – Presidente
Assenti: 1
1) MALDERA FRANCESCO
La Presidenza, prima di sviluppare l’o.d.g., da’ la parola a Serena Leo per l'illustrazione delle attività dell’Assemblea dal Forum Giovani di Puglia. 
Il Presidente Menduni  da’ seguito al vaglio dei punti all’o.d.g. partendo dal punto 1. “Valutazione attività delle Commissioni Speciali” e 2. “Comunicazioni della Presidenza” riassumendo le attività già svolte: il progetto pilota in ambito musicale “nExt” (27 Marzo 2015 - Sala Verde Palazzo di Città); patrocinio al I Torneo “Basket a scuola” (30-31 Marzo 2015 – Palazzetto dello Sport); incontro con la Presidenza regionale di AIESEC per lo sviluppo della partnership. 
A queste attività il Presidente elenca, insieme alla presenza dei coordinatori delle Commissioni “MADE.in” e “SUpportiamoci” e componenti della Commissione “LIBERAlaMENTE”, le iniziative in prospettiva: 
· Iniziativa sulla sicurezza stradale  (Commissione “LIBERAlaMENTE”): convegni sul tema alla presenza delle Scuole cittadine di vario ordine e grado ed installazione sugli incidenti stradali; il Vicepresidente Mallardo indica la disponibilità degli studenti del Liceo Artistico “Federico II” di sviluppare video dedicato all’iniziativa;
· “Tama Kelen” (Commissione “LIBERAlaMENTE”): Leo presenta la proiezione di "Tama Kelen", cortometraggio sviluppato con giovani rifugiati politici sul territorio di Andria che si terrà in data 10 Aprile 2015 presso la Biblioteca Comunale; a questa giornata evento, si sta valutando inserimento contemporaneo della mostra fotografica di back-stage di “Tama Kelen” presso il Chiostro di Palazzo di Città;
· “3D MANsoART!” (Commissione “MADE.in”): iniziativa di street-art 3D in Chiostra Frascolla con contest annesso; il Presidente Menduni invita il coordinatore della Commissione a convocarla per sviluppare anche iniziativa già impostata sul decoro urbano. Il coordinatore conferma valutazione di data già in questi giorni e convocazione a breve
· Bando pilota AIESEC – Forum dei Giovani del Comune di Corato: dopo incontri esplorativi con la Presidenza di AIESEC Bari, direttivo Italiano e l’Ass.re alle Politiche Giovanili Anita Musto, ricevuta proposta descrittiva dalla sede regionale per sviluppo di bando estivo pilota con il Forum dei Giovani.
[bookmark: _GoBack]Continuando, il Presidente passa al punto 3 dell'o.d.g. "varie ed eventuali"; nessun punto da discutere.
Ad unanimità l'Esecutivo si conclude alle ore 16.10.
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